EXERCÍCIO DE REVISÃO PARA A1
1) Entre os quatro imperativos funcionais de Parsons, NÃO consta: 	
	A)	adaptação		
	B)	integração		
	C)	orientação para realização de metas	
	D)	sistema de personalidade 

2) Para Parsons, cabe ao subsistema “organismo” dar conta da função de _______________
	A)	integração
	B)	exploração
	C)	reprodução
	D)	adaptação

3) NÃO faz parte dos sistemas de ação Parsons:
	A)	sistema cultural 
	B)	sistema latente		
	C)	sistema social 		
	D)	sistema de personalidade 

4) Para Parsons, o processo de _________________ ajuda a garantir que haja coincidência entre os interesses do ator e do sistema como um todo. 		
	A)	controle social		
	B)	exploração
	C)	socialização		
	D)	convencimento

5) Parsons argumentava que a _____________ era o principal elemento responsável pela ‘costura’ entre as várias dimensões do mundo social.
	A)	sociedade
	B)	economia
	C)	mídia
	D)	cultura

6) A teoria funcionalista da estratificação propõe que:		
	A)	a estratificação é funcional para os indivíduos.
	B)	quanto mais distribuição de recursos, mais conflito social.
	C)	quanto menos distribuição de recursos, menos conflito social.
	D)	a estratificação é funcional para a sociedade como um todo.

7) A que teoria Parsons recorreu diante das críticas de que o modelo teórico-conceitual do estrutural-funcionalismo não conseguia dar conta da mudança social?
	A)	teoria evolucionista		
	B)	neofuncionalismo

		
	C)	teoria do conflito		
	D)	teoria da marginalidade

8)	De acordo com Parsons, ________________ é/são um "meio generalizado de troca".
	A)	mídia		
	B)	normas
	C)	dinheiro		
	D)	rumores

9)	Robert Merton utilizou o conceito de disfunção para lidar com:
	A)	as consequências negativas dos fatos sociais.
	B)	os desvios dos indivíduos.		
	C)	a revolução e as transformações políticas.
	D)	monopólios e os mercados.
10) Por meio de conceitos como os de função latente, função manifesta e consequências não-antecipadas, Merton pode estabelecer que:		
	A)	os atores têm pouca agência diante da grandeza da estrutura social.
 	B)	nem toda estrutura possui uma função positiva.	
	C)	a ordem depende de um equilíbrio entre funções manifestas e latentes.	
	D)	a exploração pode ser latente ou manifesta com consequências não-antecipadas.
11)	Para Merton, cultura diz respeito ________, e a estrutura social diz respeito a _________.
	A)	valores normativos; relações sociais		
	B)	valores sociais; relações normativas
	C)	símbolos; coerção		
	D)	coerção; símbolos
12)	O que NÃO constitui uma crítica legítima ao estrutural funcionalismo?
	A)	É a-histórico.
	B)	Não consegue dar conta do processo de mudança social.
	C)	Foca demasiadamente no nível micro de análise.
	D)	Não explica o conflito.
13) 	Para W. Mills, o estrutural-funcionalismo não cumpre a “grande promessa” da Sociologia porque:

		
	A)	concentra-se no problema da ordem.
	B)	opera dialeticamente.
	C)	deixa-se capturar pelo fetishismo dos conceitos.
	D)	parte de uma retórica ingênua.

14)        A “imaginação sociológica”, tal qual W. Mills a concebe, pressupõe:
A)	uma erudição que leve em conta a contribuição da filosofia.
	B)	uma vinculação estreita entre sociologia e história.
	C)	um desapego radical em relação aos conceitos.
	D)	a devoção ao empírico.

15)	Segundo Lockwood, Parsons reduz a Sociologia a uma ciência voltada para:
A)	a institucionalização de modelos normativos.
	B)	o desenvolvimento de estruturas punitivas.
	C)	a propagação da psicanálise na sua vertente freudiana.
	D)	a legitimação do paradigma positivista.

16) 	Qualquer estudo sobre a mudança social, segundo Lockwood, deve:
[bookmark: _GoBack]A)	correlacionar a estrutura real e normativa às ações dos indivíduos e dos grupos.
	B)	operar dialeticamente.
	C)	pressupor que os indivíduos, quando bem socializados, agem a partir de parâmetros estritamente racionais.
	D)	não há estruturas sociais efetivamente justas no sistema capitalista.

